



## Závěrečná zpráva ze studijního pobytu Akademický rok 2023/24

Tato zpráva musí být nahrána do Stagu. Soubor označte „Zpráva z pobytu“ + název příslušné univerzity.

Závěrečné zprávy, jejichž autoři a autorky souhlasili/y se zveřejněním, jsou k dispozici na internetové adrese <https://www.ff.upol.cz/studenti/zahranicni-mobility/administrace-vyjezdu/>.

<b>Jméno a příjmení studenta/studentky:</b>	Eva Škutová
<b>E-mail:</b>	e.skutova1@gmail.com
<b>Domácí VŠ:</b>	Univerzita Palackého v Olomouci
<b>Domácí fakulta</b>	Filozofická fakulta
<b>Obor studia:</b>	Čínská filologie
<b>Hostitelská země:</b>	Čínská lidová republika
<b>Hostitelská VŠ:</b>	Southwest University
<b>Délka pobytu:</b>	1 rok

Prosíme o vyjádření, zda hodláte zprávu poskytnout k uveřejnění a zda ji hodláte zveřejnit anonymně či nikoli. Zveřejnění jména a kontaktu může pomoci dalším uchazečům a uchazečkám o stipendijní pobyt v zahraničí.

Souhlasím s uveřejněním této zprávy nebo její části na internetových stránkách ZO FF

ano ⇔  ne

Souhlasím s uvedením jména u mé zprávy

ano ⇔  ne

Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u mé zprávy

ano ⇔  ne

Souhlasím s tím, aby zpráva byla uchována pro potřeby ZO FF po dobu pěti let od jejího odevzdání.

ano ⇔  ne

### Body pro sepsání Zprávy ze studijního pobytu:

- **Zahraníční pobyt** (uveďte stručné informace o délce studijního pobytu, o univerzitě či pracovišti, kde jste stáž absolvovali, o Vaší činnosti spojené se studiem)
- **Před odjezdem** (informace o formalitách, které je třeba zajistit před odjezdem – víza, pojištění apod., doprava, spojení, ceny)
- **Ubytování, stravování, doprava** (druh ubytování, kvalita, způsob zajištění, cena, možnost využití studentské koleje, možnost stravování v menze)
- **Finance** (způsob výplaty stipendia, dostatečnost finančních prostředků, potřeba finanční zálohy ze soukromých zdrojů, nepředvídané náklady)
- **Volný čas** (využívání volného času, akce a služby pro studenty a studentky, přístup do univerzitních zařízení – do knihoven, k internetu apod., sportovní a kulturní příležitosti, tipy na výlety)
- **S jakými problémy jste se setkal/a při přípravě cesty a během zahraničního studia**
- **Další komentáře a doporučení** (rady a tipy pro ostatní studenty a studentky)
- **Celkové hodnocení** (jaký přínos měla stáž pro Vaše studium, diplomový projekt, doktorskou práci, pro zlepšení jazykových znalostí apod.)
- **Odkaz na fotogalerii** (můžete připojit odkaz na Vaše osobní webové nebo facebookové fotoalbum, případně je možné zaslat několik fotografií v příloze e-mailu)

**Zprávu napište buď jako souvislý text nebo, potřebujete-li, odpovídejte na otázky.**

#### 1) TEXT

Studovala jsem na Southwest University v městě Chongqing po dobu jednoho roku. Univerzita se sice nachází v centru města, ale Chongqing je tak velký, že do centra to pořád trvalo dvě hodiny metrem. Byla sem ubytovaná na kolejích pro zahraniční studenty a ve stejné budově jsem i docházela na hodiny čínštiny. Lekce byly pouze v čínštině a byly rozděleny do čtyř sekcí, a to poslech/mluvení, čtení/psaní, HSK a všeobecná čínština.

Před odjezdem jsem si musela vyřídit vízum, což nebylo jednoduché a cestu do Prahy jsem musela opakovat. Problém byl s jedním dokumentem JW202, který měla hostitelská škola poslat jako originál (podle vízového centra), ale univerzita poslala dokument emailem. Vízové centrum až po třech týdnech změnilo nastavení, protože jim začalo chodit více stížností. Dopravu jsem si zařizovala sama letecky z Budapešti přímo do Chonggingu. Cenově mě vše vyšlo na přijatelné ceny. Pohyb z velkým a těžkým kufrem po Budapešti ale nedoporučuji, nemají v metru eskalátory.

Ubytování na kolejích s dalšími zahraničními studenty bylo velmi příjemné. Pokoje po dvou s koupelnou, ledničkou a klimatizací. Na stránkách školy byly uvedené jiné ceny, to bylo pro mne menší překvapení do začátku, když jsem musela zaplatit o deset tisíc dražší ubytování. Ceny v Číně jsou mnohem levnější, takže stravování v jídelnách na kampusu nebo restauracích nikdy nebyl problém. Doprava byla bez problému, metro jezdí všude, a kde nejedí se může sehnat velmi levné taxi.

Stipendium jsem první semestr neměla, až druhý semestr jsem požádala o stipendium Freemover, které mi pomohlo dohnat všechny ztracené finance z prvního semestru. Nebyl to sice můj případ, ale pár mých kamarádů se setkali s náhlými

zdravotními komplikacemi, většinou kvůli nezvyklosti na pálivé jídlo. Tyhle návštěvy do nemocnice se jim po chvíli prodražily a shánění západního stravování taky není levné.

Volného času bylo dost o víkendu, který jsme většinou trávili cestováním po centru. Knihovny byly tři s přístupem až do deseti večer. Ovšem pokud chtěl student místo k studiu, musel vstát brzo ráno a jít si místo zabrat. Po instalování VPN byl přístup k internetu možný, já osobně používala aplikaci Lets VPN. Doporučuji dávat pozor na druh VPN, první tři co jsem zkusila mi nefungovala, určitě lepší počkat až na doporučení místních studentů.

Celkově bych výjezd ohodnotila jako nesmírně přínosný a inspirativní k dalšímu studiu.

## 2) DOTAZNÍK

(délka odpovědí – dle vlastního uvážení)

### 1. Co byste doporučil/a studentům, kteří plánují studijní pobyt v zahraničí s ohledem na informační materiály o cílové zemi či místě studia, finanční podporu, jazykovou přípravu, postup, jak žádat o přijetí apod.:

Určitě nebýt v nepokojích s tím jak vše bude dlouho trvat. Škola i vízové si dávají načas se zpracováním dokumentů a může se naskytnout spousta problémů, které budou vyžadovat nespočet emailů na které čínské školy nerady odpovídají. Ja osobně jsem měla jistý výjezd jen týden před tím co jsem letěla. B

Připravenost na velké vypadávání vlasů nebo rapidní změny váhy. Myslím si, že na první týden na nové univerzitě není nikdo nikdy připraven. Lokální dialekty dají člověku dojem, že se učil zbytečně, ale postupně se na to dá zvyknout.

Postup přijetí má každá škola trochu jinak, většinou to je ale jenom hodně papírů. Doporučuji všechny papíry okopírovat a vzít s sebou na výjezd.

Až v Chongqingu jsem si uvědomila, že Čína je vyobrazovaná v západních médiích trochu jinak, než tomu v skutku je, doporučuji si na kampusu najít čínské kamarády a na cokoliv se zeptat.

### 2. Můžete poskytnout tip/ radu týkající se společenských záležitostí v hostitelské zemi/ na hostitelské instituci (kulturní rozdíly, důležitost jazykové výbavy atd.):

Na většině akcí se většinou potkáte s ostatními zahraničními studenty, takže promíchání kultur je jasné. Vzít nějaký malý suvenýr, např. pohlednice z Česka se bude hodit. Bez angličtiny bude člověk ztracený, ale určitě se může stát, hlavně v případě vietnamských studentů, že budou někteří umět jen čínsky. V mém případě mi to v naučení jazyku neskutečně pomohlo. Celkově se ale není čeho bát.

### 3. Jaké byly hlavní rozdíly mezi vzdělávacími postupy a metodami, průběhu zkoušek atd. na domácí a na hostitelské instituci:

Během vyučování jsem si nepřipadala jako na univerzitě ale jako na super střední škole, kde učitele mají svoji práci opravdu rádi. Prostředí na zlepšování bylo perfektní a nikdo se nemusel bát dělat chyby. Každopádně to byl můj případ, slyšela jsem, že všude to tak není.

Zkouškové už bylo něco jiného. První semestr jsem měla cca dva týdny na přípravu, druhý semestr už sem čas nedostala žádný, cožpak nevadilo, jelikož jsem už věděla jak testování probíhá. Test z HSK se držel zvlášť a zbytek testů se psal v jeden den. Prakticky jsme byli posazeni do velké haly a šest hodin v kuse jsme psali, poslouchali a kroužkovali. Nakonec jsem byla ráda, že to mám vše rychle za sebou.

**4. Jaké závěry můžete vyvodit z absolvování studijního pobytu v rámci programu mezinárodní mobility. Splnil pobyt Vaše očekávání. Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy. Co jiného kromě akademického přínosu Vám pobyt dal:**

Výjezd překonal všechna očekávání, která jsem měla. Myslím, že můžu říct absolutně bez problému.

**5. Které stránky výměnného studijního pobytu zejména oceňujete:**

Zlepšení po jazykové stránce. Ochutnání pravého čínského jídla. Plno nových známostí.

**6. Máte nějaká doporučení, jak výměnný program mezinárodní mobility zlepšit?**

Více prezentací studentů, kteří na výjezdech už byli.

